

財團法人麗寶文化藝術基金會

一一〇年度工作計畫和經費預算

中華民國一一〇年一月一日起至一一〇年十二月三十一日止

一、計畫依據：第六屆第七次董事會決議事項實施。

二、計畫目標：

麗寶文化藝術基金會由麗寶集團創辦於2003年，秉持企業回饋社會的責任以及肩負重要的土地文化使命，基金會長期投入藝術推廣與公益服務，並以培育臺灣年輕優秀的藝術家為理念，更秉持著「文化建築·建築藝術」的新形態環境思維，期望將文化融入建築，讓建築成為藝術，透過藝文展演活動，建構臺灣藝術生態圈永續發展，讓文化藝術與企業相互輝映，為臺灣藝術界盡一份心力。

三、實施內容：

辦理時間	活動名稱	辦理地點	辦理對象	預算(萬)
110.06—110.07	彩雲講堂—文化與藝術系列講座	台北市	一般大眾	30
110.01—110.12	彩雲藝術空間—藝文展覽	台北市	一般大眾	820
110.01—110.12	第五屆麗寶國際雕塑雙年獎	國際	一般大眾	800
110.09—110.12	麗寶福容獎助學金	新北市	新北市淡水各級學校	100
110.04—110.05	國立台灣藝術大學美術學院雕塑學系、雕塑祭活動(共同協辦)	新北市	大專院校	5
110.09—110.10	國立台灣藝術大學美術學院雕塑學系袖珍雕塑展(共同協辦)	新北市	大專院校	20
110.01—110.12	年度贊助其他藝文活動	全台	藝術家 藝文團體	100
110.01—110.12	藝術品製作費	台北市	一般大眾	600
預算總計				2475

四、 經費來源：

基金孳息、接受捐助、相關單位合作贊助。

五、 預期效益：

1. 【彩雲講堂－文化與藝術系列講座】

每年以「文化與藝術」系列為主軸，邀請各界優秀講師，從建築、藝術、旅遊、音樂等各項經典課程，挹注社會大眾對藝術的關注與愛好，分享關於藝術的感動與可能。透過活動的推廣，具體實踐藝術生活化的目的。麗寶文化藝術基金會衷心期盼能以人文藝術的力量，豐富讀者的心靈與生活，在未來持續舉辦優質的藝文心靈饗宴，傳遞知識美好價值，向世界分享臺灣深厚的人文風景。

2. 【彩雲藝術空間－藝文展覽】

「藝術的生命力在於創造，而藝術創作則是藝術家解讀生命後之轉譯。」麗寶文化藝術基金會定期對外徵件遴選優秀藝術家的作品展出外，同時也邀請知名藝術家參與展覽，更積極協助藝術家未來的發展與搭建和社會連結的平台，並打破博物館的藩籬讓館藏珍品走入辦公大樓，並推廣雕塑創作與民眾的深度對話，開啟藝術未來的無限可能。

3. 【第五屆麗寶國際雕塑雙年獎】

「麗寶國際雕塑雙年獎」是臺灣第一個以『雕塑』為主題的大型徵件比賽，並與英國文化協會及日本臺灣交流協會等共同舉辦。來提昇國際的高度與視野，本屆更邀請荷蘭在台辦事處共同合作，及邀請國立臺灣藝術大學雕塑學系、國立臺北藝術大學美術學院、日本沖繩縣立藝術大學等國內外學術單位的加入，期盼未來持續厚植藝文的沃土，透過產、官、學各層面的相互合作，讓臺灣成為一個文化軟實力的發聲強國，呈現藝術的多元榮景和豐富樣貌！

4. 【麗寶福容獎助學金】

由鼎贊開發股份有限公司依據「淡水漁人碼頭休閒專用區觀光旅館暨藝術大街計畫案興建營運契約」之相關規定，委由麗寶文化藝術基金會執行獎助學金管理、審查及核撥工作，本獎助學金存入專款專戶保管。長期鼓勵新北市淡水區學校之優秀清寒、特殊才藝表現優良，以及身心障礙或弱勢家庭之學生，在逆境中仍不斷奮發向上，樂觀進取精神。近年來擴大申請範圍，為鼓勵學生和學校社團在研究計畫或活動企畫等方面有優良表現，期望所產出之研究報告或企

畫活動案，有助進一步帶動淡水區域觀光研究和產業發展效能及活絡淡水區域學生文化藝術發展。

5. **【國立台灣藝術大學美術學院雕塑學系—雕塑祭活動】**

麗寶文化藝術基金會為鼓勵雕塑系學生創作，提昇創作水準與風氣，與台灣藝術大學美術學院雕塑學系共同合作，舉辦「雕塑祭」，包含展覽、Open studio、藝術家座談、雕塑論壇和藝術實驗空間串聯等活動，鼓勵藝術家發揮創意、實踐創作精神。

6. **【國立台灣藝術大學美術學院雕塑學系—袖珍雕塑展】**

「國際袖珍雕塑展」為麗寶文化藝術基金會和國立臺灣藝術大學美術學院雕塑學系共同舉辦的展覽徵件活動。袖珍雕塑為年輕雕塑家開啟新的可能性，讓小尺寸的藝術品更貼近觀者，且在微型空間更易於引起共鳴，落實讓藝術品融入生活的理念。並從學校扎根，培育優秀藝術家，期許莘莘學子結合文化創意的思維，以藝術為鑰，開啟國際社會連結之窗。

7. **【年度贊助其他藝文活動】**

麗寶文化藝術基金會依培育台灣青年藝術家為宗旨，以及創造多元藝文平台的核心價值，透過藝文補助方式，在靜態及動態的藝文展演面向上，推廣視覺藝術及表演藝術活動，達到文化獎勵、提升藝文水準之目標，進一步推動台灣文化藝術的發展，對藝術生態產生正面之效。

8. **【藝術品製作費】**

未來將會增加一個具有洗滌身心靈及充滿文化藝術的休閒場域，基金會將規劃成立雕塑公園及專業的室內展演空間，讓民眾以近距離且全新的視角和藝術品互動交流，把文化融入生活，讓生活充滿藝術。以「建設」為主體，讓文化藝術與人文建築共同在台灣的土地上發芽滋長，更為台灣的文化願景貢獻一份心力。